

成都世运会中国代表团规模创纪录

新华社北京7月29日电 成都第12届世界运动会中国体育代表团29日在北京成立。代表团共489人，其中运动员321人，将参加28个大项152个小项的比赛，是我国参加世运会以来参赛规模最大、参赛项目最多的一届，也是我国首次选派残疾人运动员参赛。

作为非奥项目最高水平的国际综合性运动会，第12届世运会将于8月7日至

17日在成都举行，这也是中国大陆首次承办该赛事。本届赛事共设34个大项、60个分项、256个小项。中国体育代表团将在软式曲棍球、啦啦操、飞盘、摩托艇等12个大项中首次参赛。

代表团在成立大会上强调，要牢记为国争光使命嘱托，胸怀爱国之情和报国之志，展现最佳竞技水平，牢牢守住兴奋剂问题“零出现”和赛风赛纪“零争议”的底

线和红线，努力实现运动成绩和精神文明双丰收，以成都世运会上的精彩表现进一步振奋民族精神，促进经济社会高质量发展，书写以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的体育新篇章。

中国攀岩队主教练钟齐鑫曾在第八届世运会上夺得速度攀岩男子金牌，他表示对本次世运会“非常期待”。“希望能够在主场带领攀岩队取得好成绩，希望可以

专注自身，把竞技水平展现给全世界。也希望国外运动员、教练员能够在成都取得好成绩，享受美食、享受比赛。”他说。

残疾人射箭运动员艾新亮认为，本次世运会是“新的挑战”。艾新亮说：“每一场比赛对我来说都像奥运会一样，这次世运会站在健全人的赛场上，会让我体验到更多不一样的感觉。肯定会有困难，但是我已经做好了准备。”

主场作战 中国队力争多点开花

距离成都世运会开幕还有一周的时间，321名中国健儿将在家门口参加28个大项、152个小项的比赛，力争在多个项目取得佳绩。

世运会是非奥项目最高水平的国际综合性运动会，此次还包含了蹦床、攀岩、腰旗橄榄球、垒球、棍网球、壁球6个2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目。

蹦床项目从2000年悉尼奥运会起入奥，中国队多次在奥运会、世运会等国际大赛揽金夺银。成都世运会该项目下设双人同步、单跳和双蹦床3个小项，中国队派出胡译乘和张欣欣参加女子双人同步的比拼。两人刚在7月的蹦床世界杯赛科英布拉站夺冠，此次世运会有望冲击金牌。

攀岩是此次世运会中国体育代表团的重点夺金项目之一。近年来，中国攀岩队成绩亮眼——在杭州亚运会取得2金2银2铜的历史最佳战绩，在巴黎奥运会斩获2枚银牌。成都世运会攀岩项目设置男子和女子速度赛，各下设个人、个人四条道和接力3个小项。中国队派出8名选手，男队包括龙见国、储守宏、杨杰、李旭，女队由巴黎奥运会亚军邓丽娟领衔，还有周娅菲、张少琴、覃子姝，在全部6个小项均具备冲击金牌的实力。

不过从竞技层面上看，美国队、印度尼西亚队和波兰队等实力不俗。

在缺席巴黎奥运会后，垒球项目将在洛杉矶奥运会回归。成都世运会是备战洛杉矶奥运会的重要练兵，中国女垒将通过与强手过招积累大赛经验，并已确定跻身小组赛前两名的目标。

棍网球曾在1904年圣路易斯奥运会和1908年伦敦奥运会中两度登台，而腰旗橄榄球和壁球则首次入奥。中国队目前在这三个项目均处于初步发展阶段，将以成都世运会作为洛杉矶奥运周期的阶段性考核，争取突破，并加大项目的普及推广，促进人才储备和团队建设长足进步。

新兴项目霹雳舞短暂入奥后又出局，在2022年美国伯明翰世运会首次设项，中国选手刘清漪获得女子第四名。近年来，中国队通过系统的外训外赛实力不断提升，在巴黎奥运会收获一枚女子铜牌。本届世运会，中国队实现了3男3女的满额参赛，力争取得奖牌。

除了新兴项目，中国队在多个传统优势项目具备夺冠实力。轮滑项目设置速度轮滑、自由式轮滑和单排轮滑球3个分项，中国队由速度轮滑世锦赛、世运会冠军郭丹领衔，将在速度轮滑女子长

距离项目冲击奖牌。

自由式轮滑方面，中国队力争在优势项目花式绕桩拿到两枚金牌，在速度过桩冲击两枚金牌。而中国队在单排轮滑球项目距离世界一流水平有所差距，此次更多抱着学习和交流的心态参赛。

起源于中国的武术将在本届世运会首次成为正式比赛项目，包括套路和散打两个分项。杭州亚运会上，中国武术队所报的11个项目全部夺金。本届世运会，中国队派出的6名选手将全力争金。

源于中国的集体项目龙舟也将在成都首次作为正式比赛项目登上世运赛场。中国队将冲击最高领奖台，展现中国传统体育文化的风采。

成都世运会是中国参加世运会以来参赛规模最大、参赛项目最多的一届，目前，中国体育代表团各队已进入最后的备战阶段。

据中新网



刘清漪

“天地围棋第四届全段争霸赛”收枰



2025年暑假伊始，“天地围棋第四届全段争霸赛”就在天地围棋总校比赛大厅拉开战幕。“全段争霸赛”由天地围棋段位班总教练、资深围棋职业棋手周伟平老师与王欣老师开创，深受段位班小朋友喜欢。参赛选手是围棋1段、2段、3段、4段、5段的选手。比赛时，同段位分先，相差1段，段位高者让先；相差2段，段位高者执白倒贴3.75子；以此类推。

酷热之夏，小选手们却无惧酷暑，他们早早就来到现场为比赛备战。经过六轮激战，陈家伟4段以全胜的战绩获得本场全段争霸赛总冠军，并获得价值3200元的弈客智能围棋一套。刘茗喆5段、祝子钧4段分获全场亚军和季军，王映迪4段、衣桐书4段、孙浩然5段分列四至六名。

另外，胡晗玥获得女子组冠军，刘茗喆获得5段组冠军，孙浩然获得3段组冠军，王嗣言获得2段组冠军，李仕言获得1段组冠军，都获颁奖杯、证书和精美奖品。

其他优秀的小棋手也各获得相应的证书和奖品奖励。他们在黑白世界里感受到围棋的魅力，在思维碰撞的火光中领悟哲理。

围棋比赛不仅仅是棋手相互间的智力博弈，更是与棋手自己进行的心灵对话。这是一场修炼，不论是初学者还是资深棋手，只要心中有梦想，每一步都可以走得坚定而精彩。

琢玉



本栏目由以下单位特约刊登：

- 天地围棋道场总校 6391031 6216697
开发区长江路57号福星大厦二楼 6391031
芝罘区烟中大厦二楼 18561006156
芝罘区蓁山屯财富大厦四楼 15552214856
开发区澎湖湾广场二楼 18053585421
开发区爱琴海万行广场二楼 15866491958
海阳市海阳商城院里2号楼博古棋院 3255255
牟平区东弈围棋学校(丰金广场三楼) 4335318
牟平区东弈围棋幼儿园 (新建大街699号) 4337711
牟平区东海城幼儿园 (滨海东路586号) 4228108

冠中棋院总院，联系电话：
18615955958(微信同号)

冠中棋院开发区分院：
开发区长江路福星大厦2楼

倡棋杯芈昱廷、丁浩会师决赛

第19届倡棋杯中国职业围棋锦标赛半决赛29日在新加坡国立大学结束。上届亚军芈昱廷九段和丁浩九段以2:0的相同比分分别战胜李轩豪九段和连笑九段，会师决赛。

半决赛采取三局两胜赛制，芈昱廷和丁浩首局均获胜。当天的第二局比

赛中，芈昱廷执黑不计点胜李轩豪九段，此役双方布局阶段在左边展开激战，几乎步步都是人工智能推荐的第一选择。然而，李轩豪白60错过要点，随后又走出了白88的败招。芈昱廷牢牢把握住优势，没有再给对手任何机会。

另一场较量中，丁浩九段执黑不计

点胜连笑九段，这盘棋双方在前半盘势均力敌，在激烈的劫争中错进错出。连笑没能把握住稍纵即逝的机会，又因为延时被罚了两点。眼看白棋的空虚难以追上，连笑中盘认输。

本届比赛的三番棋决赛暂定于10月在成都进行。

据新华社